



白求恩公益基金会  
BETHUNE CHARITABLE FOUNDATION

# 公益简报

01 期

2025.01~03

### 机构资讯

白求恩公益基金会召开 2024 年度工作总结会 1

### 支部建设

学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神 2

党支部召开“2024 年度组织生活会和民主评议党员大会” 3

白求恩公益基金会传达学习全国两会精神 4

### 项目动态

“恒心同行”公益活动（湖州站）成功举办 5

南江县域医疗服务能力提升项目 中医适宜技术培训活动举办 6

“母亲的河—专家基层行活动”走进甘南助力基层医疗发展 7

第四期“恩泽疼痛管理医学研究项目”启动会在上海举办 8

基金会第三届血管外科专家委员会换届会议在广州召开 9

\* 点击正文页标题浏览完整内容

## 白求恩公益基金会召开 2024 年度工作总结会



1月15日，白求恩公益基金会2024年度工作总结会顺利召开。基金会田晓犁副理事长兼秘书长、张娟娟监事长、徐洁理事兼执行秘书长、两位副秘书长及全体员工参加会议。

各部门员工基于党建引领公益慈善的体会，总结了本年度的公益项目实施情况、工作推进情况和岗位责任完成情况，并提出了2025年的工作规划。各部门负责人结合白求恩精神和公益初心，从思想政治、履职情况、年度工作完成情况和未来工作部署等方面进行了汇报。杨楠、杨轶两位副秘书长分别从分管领域进行了述职报告，总结了2024年的工作，包括党建引领公益项目、新形势下的公益项目开展、优质资源凝聚、品牌运营和项目规范化等方面。在全体员工总结报告环节结束后，张娟娟监事长、徐洁理事兼执行秘书长对全体员工的辛勤耕耘和不断成长表示肯定。田晓犁副理事长兼秘书长对本次会议进行了总结讲话，对于全体员工的辛勤付出表示感谢，对于大家在工作总结中亮点和“金句”表达了赞许。

本次工作总结会的召开，不仅是对基金会2024年工作的全面回顾和总结，也是对未来发展的展望和规划。全体员工将以此次会议为契机，进一步明确工作目标和方向，奋楫笃行，用爱书写更多公益篇章，为推动公益事业的高质量发展贡献自己的力量！

编辑部

主 编：田晓犁  
副主编：杨 轶 王思远  
美 编：徐可儿

白求恩公益基金会  
BETHUNE CHARITABLE FOUNDATION

官 网：www.bqejjh.org.cn  
电 话：010-88115501  
地 址：北京市海淀区西直门北大街52号太平金融大厦11层1101

### 学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神 全面加强基金会党风廉政建设

### 基金会党支部召开“2024年度组织生活会和民主评议党员大会”



2月17日下午，白求恩公益基金会党支部组织全体党员和入党积极分子开展“学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神”主题党日活动。

首先，党支部副书记江立平传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上重要讲话精神。习近平总书记的重要讲话以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析了当前反腐败斗争的新形势新任务，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出了明确要求，为深入推进全面从严治党和反腐败斗争提供了重要遵循和行动指南。

随后，与会人员采取边学习边讨论的形式对“二十届中央纪委四次全会精神”进行了深入学习，支部书记田晓犁重点解读了全会公报中关于党风廉政建设和反腐败斗争的新部署、新要求，并结合基金会工作实际，对如何贯彻落实全会精神进行了深入剖析，并提出了具体要求。她强调，要严格落实“第一议题”制度，把集中学习和个人自学有效结合，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要把深入学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示和第十五次全国民政会议精神结合起来，将全会精神转化为推动白求恩基金会高质量发展的强大动力。

3月6日下午，白求恩公益基金会党支部组织召开了“2024年度组织生活会和民主评议党员大会”。会前，全体党员认真开展理论学习和讨论交流，党员之间深入开展谈心谈话，并对照党员义务认真查找不足。会上，田晓犁书记首先代表党支部汇报了过去一年的工作情况，深刻剖析了在理论学习系统深入、党建引领业务融合、党员教育管理创新等方面存在的不足，明确了努力方向和整改措施，并带头深入开展批评和自我批评。

在组织生活会开展批评自我批评环节中，与会党员围绕理论学习、工作作风、遵规守纪、服务群众等方面依次发言，开展真诚、客观的批评和自我批评。在民主评议党员环节中，每位党员结合理论学习、自身要求、发挥作用、落实一岗双责等情况，开展了自评与互评，通过无记名投票方式，对全体党员进行了客观公正的评议。最终评定出优秀党员2名，合格党员6名。

最后，田晓犁书记作了总结发言，她指出，此次历时3个小时的组织生活会和民主评议党员活动，对于每个党员来说都是一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。党支部将持续强化党建工作，创新活动形式，丰富活动内容，加强党建与业务融合，确保党的路线方针政策在基金会得到全面贯彻落实。

### 白求恩公益基金会传达学习全国两会精神



3月20日，白求恩公益基金会召开学习贯彻全国两会精神会议，专题传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神 and 全国两会精神，研究部署贯彻落实举措。基金会全体工作人员参加。

基金会全体要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前一项重要政治任务，深入领会精神实质和精髓要义，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议就贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神提出三点要求。一要深刻学习领会，提升政治站位。要坚持以高质量党建引领高质量发展，全面落实新时代党的建设总要求，把学习贯彻和履职尽责相互促进、有机融合，深刻理解“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。二要服务中心大局，践行使命责任。要全面贯彻政府工作报告“引导支持社会组织、人道救助、志愿服务、公益慈善等健康发展”等部署要求，主动融入中心大局，立足基金会职责，大力支持基层医疗卫生机构人才能力建设，积极开展健康科普和议题倡导，更好地促进人民群众健康，持续增进人民群众福祉。三要坚持真抓实干，夯实发展根基。要进一步健全组织体系、完善管理制度，持续提升基金会的专业能力与管理水平；要加强内控监督管理，严格依法依规开展工作，不断提升社会公信力。

### “恒心同行”公益活动（湖州站）成功举办



1月4日，“恒心同行”公益活动—湖州站顺利举办。活动邀请了全国多名放射学专家进行现场授课。100余位来自湖州及周边地区的影像专业医务人员线下参会。

白求恩公益基金会影像诊断专委会主任委员、东部战区总医院卢光明教授详细介绍了培养对象的选拔要求以及活动的深远意义。白求恩公益基金会杨轶副秘书长在致辞中介绍了“同行公益活动”设计的初衷。浙江省省医学会放射医学分会张敏鸣教授表示，很荣幸浙江有两位同行成为培养对象。湖州市卫生健康委医政医管处王丽红处长表示此次“恒心同行”公益活动在湖州举办，不仅是对湖州医疗卫生工作的肯定和支持，更是对未来医学影像事业发展的激励和鞭策。

在学术交流环节中，北京积水潭医院程晓光教授以《体成分精准影像评价及临床应用》为主题进行分享。安徽医科大学余永强教授为大家介绍了《微生物—脑肠轴与神经退行性疾病》。浙江大学医学院附属第二医院张敏鸣教授以《SLE的胸部和心血管影像表现》为主题进行分享。湖州市中心医院郑屹峰主任作为培养对象，在程晓光教授的悉心指导下带来了题为《定量CT在老年衰弱症患者中的应用》。汇报结束后，导师团对郑屹峰主任的授课能力、科研及科室发展方向给予指导并提出更高要求。

在学术讲座环节中，卢光明教授以《国家自然科学基金申请的思考》为主题进行分享，华山医院陈爽教授以《足部MR检查及诊断专家共识》为主题进行分享，南京医科大学附属无锡人民医院陈宏伟教授以《Tolosa-Hunt（托洛莎-亨特）综合征影像及诊断》为主题进行分享。现场学术氛围浓厚，参会人员受益匪浅。此次“白求恩·卓越先锋影像—恒心同行公益活动”对提高湖州地区及周边影像学发展和诊断技术水平的提升发挥了积极的促进作用。

南江县域医疗服务能力提升项目 - 中医适宜技术培训活动举办



3月11日~15日，由白求恩公益基金会主办的“南江县域医疗服务能力提升项目—中医适宜技术培训活动（第三期）”顺利举办。3月11日~12日培训主题为“西学中”，来自南江县各乡镇卫生院62名基层医疗机构人员参加培训。3月14日~15日培训主题为“中医适宜技术”，来自全县各乡镇卫生院的50余名中医药领域的医生参加培训。

南江县卫生健康局党组书记、局长黄开敏在开班仪式指出，“西学中”培训既是贯彻落实习总书记对中医药工作重要指示批示精神的具体体现，也是全面促进全县中医药传承创新发展的重要举措。南江县卫生健康局党组书记方健提到，此次培训将为南江县基层医疗注入新的活力，助力健康乡村建设。南江县县委常委、副县长、工商银行驻川帮扶组组长许银杰在总结讲话中表示，此次培训是我县推进中医药事业高质量发展、培养中西医复合型人才、壮大中医适宜技术服务队伍的具体行动。培训专家通过理论讲解、案例分析、实操演示等多种形式，深入浅出地传授中医适宜技术的核心要点。南江县正直镇中心卫生院的惠蒙医生准备了“针刀治疗梨状肌综合征”课程，通过现场演示和病例分享，让学员亲身感受中医外治法的神奇疗效，受到参训医生的一致好评。

本次培训活动的成功举办，是南江县贯彻落实国家中医发展战略、提升基层中医服务能力的具体行动，也是白求恩公益基金会和中国工商银行共同支持乡村振兴、助力地方医疗发展的典型实践。

“母亲的河—专家基层行活动”走进甘南助力基层医疗发展



3月21日，“母亲的河·肿瘤防治公益项目—专家基层行活动”在甘南藏族自治州人民医院和合作市人民医院顺利展开。此次活动包含义诊、学术交流、教学查房及学科建设指导等丰富内容。

白求恩公益基金会放射治疗专家委员会主任委员、北京大学第三医院肿瘤放疗科主任王俊杰，合作市副市长赵颖，合作市卫生健康局副局长付兰兰，合作市人民医院院长刘颖武，甘肃省武威肿瘤医院兰州院区副院长祁英、副院长李小军等专家学者出席活动。

合作市副市长赵颖在欢迎词中向不辞辛劳、远道而来的专家们表示诚挚的感谢！她表示，“母亲的河”走进合作市，精准地滋润了基层肿瘤防治这片亟待开垦的土地，为基层肿瘤防治工作注入新的活力与希望。随后，专家们围绕“急诊放疗”“宫颈癌的预防和治疗”“恶性肿瘤组织间插植治疗”等主题进行了深入分享与交流，共同探讨最新研究成果、先进放疗技术和个性化治疗方法。

王俊杰教授一行在刘颖武院长的陪同下参观考察了合作市人民医院 并对科室筹建、人才培养、多学科会诊等方面制定了具体方案，通过筹划公益项目，组织相关医生前往北京大学第三医院、甘肃省武威肿瘤医院兰州院区进修学习。同时，他还建议医院组建肿瘤MDT团队，由白求恩公益基金会放射治疗专家委员会通过线上线下指导、定期坐诊等方式提供专家支持，以满足更多肿瘤患者的迫切需求，并为筹建科室储备专业人才。义诊现场，专家们耐心细致地询问每位患者的病情，认真查阅病例资料，充分沟通交流后，根据患者具体情况提供了个性化的诊疗建议和治疗方案。专家们深入病房，针对6位患者的诊疗方案进行了详细指导。回程前，专家们还前往甘南藏族自治州人民医院内科进行了查房指导。

第四期“恩泽疼痛管理医学研究项目”启动会在上海举办



3月29日，第四期“恩泽疼痛管理医学研究项目”启动会在上海成功举办。

白求恩公益基金会麻醉创新与基层发展专家委员会副主任委员、中华医学会麻醉学分会候任主任委员、首都医科大学宣武医院麻醉科主任王天龙教授，南方医科大学附属南方医院刘克玄教授，空军军医大学附属西京医院董海龙教授，郑州大学第一附属医院、南京医科大学附属第一医院杨建军教授，爱心企业代表孙家权先生，白求恩公益基金会项目拓展部部长张硕及100余位麻醉科专家参加了本次启动会。

项目评审组组长王天龙教授在致辞中向支持项目的各方表示了感谢！为持续推动临床开展关于疼痛管理、舒适化诊疗、精准多模式镇痛方向的医学研究，“第四期恩泽疼痛管理医学研究项目”将通过多项高质量的医学临床研究，为临床疾病的治疗提供扎实的循证医学支撑，不断提高围术期疼痛管理理念，以及改善术后长期的生活质量提供强大的理论支持。爱心企业代表孙家权在致辞中向各位为健康事业作出的卓越贡献的专家和嘉宾致以崇高敬意！

经过高质量课程的内容打造，数百位全国顶尖科研导师的精彩授课，目前培训班已覆盖麻醉领域、外科领域、药学领域多学科学员数百人。在项目启动会上宣布了第二批“恩泽麻醉学科科研培训单位”：复旦大学附属中山医院、南京医科大学附属第一医院、四川省医学科学院四川省人民医院、温州医科大学附属第一医院、中山大学附属第三医院。“麻醉学高质量科研培训班”的接力棒将由第二批培训单位承接。接下来，恩泽疼痛管理医学研究项目将通过培训继续做好高质量的科研能力提升工作。

白求恩公益基金会第三届血管外科专家委员会换届会议在广州召开



3月29日，白求恩公益基金会第三届血管外科专家委员会换届会议在广州召开，白求恩公益基金会田晓犁副理事长兼秘书长、杨轶副秘书长，白求恩公益基金会血管外科专家委员会主任委员、北京协和医院郑月宏教授，中山大学附属第一医院王深明教授，北京安贞医院陈忠教授，复旦大学附属中山医院符伟国教授，北京世纪坛医院张福先教授和专家委员会成员及全国血管外科知名专家、学者、嘉宾出席会议。

田晓犁秘书长在致辞中表示，白求恩公益基金会作为多学科医疗健康公益慈善平台，近年来开展了一系列帮扶基层医生、健康促进、患者教育等公益活动。第三届血管外科专家委员会成员由原来的25人壮大为79人。致辞后，田晓犁秘书长宣读了《关于“白求恩公益基金会血管外科专家委员会”换届的决定》，并为专委会第三届成员颁发了聘书。

白求恩公益基金会血管外科专家委员会副主任委员、北京朝阳医院张望德教授从学术交流、基层医院帮扶、健康促进等方向所开展工作进行上一届专委会工作总结。白求恩公益基金会血管外科专家委员会副主任委员、中日友好医院叶志东教授介绍了第三届专委会工作规划。未来希望可以运用AI技术更好的服务于血管外科领域，造福更多患者和基层血管外科临床工作者。白求恩公益基金会血管外科专家委员会名誉主任委员、北京世纪坛医院张福先教授做总结发言，肯定了上一届专家委员会的工作。

在现场所有业内专家的共同参与下，白求恩公益基金会血管外科专家委员会的换届工作顺利完成。

生命至上  
公益至上



白求恩公益基金会

BETHUNE CHARITBLE FOUNDATION

官网: [www.bqejjh.org.cn](http://www.bqejjh.org.cn)

电话: 010-88115501

地址: 北京市海淀区西直门北大街52号太平金融大厦11层1101